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СУЧАСНИЙ СТАН ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

В умовах сьогодення завдяки глобалізаційним та інтеграційним процесам світовий 

ринок готельно-ресторанних послуг зазнав істотної трансформації. Це пов’язано, 

насамперед, із жорсткими умовами виживання, що передбачають активне впровадження 

у сферу індустрії гостинності новiтніх технологiй та наукoво-технiчних дoсягнень. 

Основним складником туристичної індустрії є готельно-ресторанний бізнес, що 

містить величезний комплекс послуг, а тому є основним чинником у туристичній галузі і 

визначає перспективи її розвитку. Сьогодні міжнародний туризм продовжує неухильно 

зростати, так в Тернопільській області діє 57 закладів готельного господарства на 2907 

місць. За графіком (рис. 1), найбільша кількість закладів розміщення в Тернопільському 

районі – 23 заклади. 

 
Рис. 1. Готелі та аналогічні засоби розміщування 

Лідером по будівництву готелів та можливостях щодо надання комплексного 

обслуговування туристів: поселення, харчування, перевезення, екскурсійного 

обслуговування є Кременецький район, де знаходиться п’ята частина усіх закладів 

розміщення області. У районі працює 11 закладів розміщення (див. рис 1). Одним із 

кращих готелів міста є готель «Едем». Розташований одразу після в'їзду в Кременець з 

міста Рівного, він знаходиться близько від найцікавшіх пам’яток архітектури та культури 

[4].  

За останні роки кількість закладів в Борщівському, Бучацькому, Гусятинському, 

Теребовлянському районах зменшилась, не будувались заклади в Бережанському, 

Лановецькому і Шумському районах.  



Немає жодного закладу розміщення в Зборівському, Козівському, 

Підволочиському, Підгаєцькому районах (див. рис.1).  

Послуги розміщення в області надають такі заклади: «Юхнович», «Галичина», 

«Глобус», «Алігатор» (Тернопіль), «Гостинний двір» (Борщів), «Гранд» (смт. Дружба 

Теребовлянського району) та інші.  

Готель «Юхнович» розташований в центральній і в той же час тихій частині міста 

Тернопіль, що робить його зручним місцем для якісного відпочинку відвідувачів міста, а 

також гостей у ділових справах. Розташування та розвинута інфраструктура сприяють 

тому, що цей готель приваблює велику кількість гостей та користується неабиякою 

популярністю.  

Готель «Галичина» розташований поряд з історичним центром Тернополя в 

парковій зоні на березі Тернопільського озера. З вікна 

відкривається вид на озеро, старе місто і Тернопільський замок. Готельно-

розважальний комплекс «Алігатор» розташований практично в самому центрі 

Тернополя, неподалік від ділової частини міста. Заклад знаходиться на перехресті 

великих транспортних магістралей, в 5 хвилинах їзди від залізничного вокзалу, що 

робить місце розміщення комплексу надзвичайно вигідним, як для мешканців міста, так і 

для туристів.  

Готельний комплекс Мотель «Гранд» розташований на трасі Київ-Івано-Франківськ 

та Брест-Чернівці в смт. Дружба Теребовлянського району.  

Заклади харчування – невід’ємна частина індустрії туризму. Систему закладів 

харчування утворюють ресторани різного класу, бари, кафе та їдальні, пункти швидкого 

приготування їжі та самообслуговування. Їжа не просто є звичною потребою кожної 

людини, туристи розглядають її як розвагу і задоволення. Їжа різних народів і навіть 

місцевостей часто дуже своєрідна, тому приваблива для туристів. Для багатьох туристів 

національна кухня є цікавим елементом програми туру [1].  

Страви подільської кухні пройшли випробування часом і дотепер є знаними не 

тільки в Україні, а й за її межами, здобувши всесвітню популярність та увійшовши до 

меню найкращих ресторанів різних країн світу. Як свідчить історія, формування 

культури і побуту Подільського краю не обійшлося без впливу сусідніх держав. Не стала 

винятком і кулінарія. Традиційна подільська кухня – не лише українська, а увібрала в 

себе страви литовської й польської кухонь.  

Багато традиційних страв української кухні готують і сьогодні. Це борщ, капусняк, 

юшки, деруни, каші, галушки, локшина, вареники, капуста, пиріжки, пампушки, 

холодець, сирники. А на свята обрядові страви – коровай, коливо, кутя, коржі з маком 

[1].  

Ресторани та інші заклади харчування працюють в кожному районному центрі 

Тернопільської області та в Тернополі. На території області функціонують 284 заклади, у 

тому числі в Бережанському районі – 8, Бучацькому – 13, Борщівському – 8, 

Гусятинському – 13, Заліщицькому – 5,  Збаразькому – 9, Зборівському – 12, 

Козівському – 8, Кременецькому – 16, Лановецькому – 6, Монастириському – 5, 

Підволочиському – 7, Підгаєцькому – 5, Теребовлянському – 10, Шумському – 7. 

Найбільша кількість закладів в Тернопільському районі – 102 заклади, з них 76 у місті 

Тернопіль. Багато закладів громадського харчування у Чортківському районі – 50 

закладів (рис. 2) [3].  

Найвідоміші заклади на Тернопільщині представлені нижче:  



Ресторан-музей «Старий млин» в Тернополі розташований на чотирьох поверхах 

оригінальної будівлі в стилі часів Австро - Угорщини. Будівлю побудовано на 

фундаменті парового млина, який працював тут до 1939 р. Інтер'єри оформлені 

антикварними речами, які розповідають про народний побут, традиції та звичаї (всього 

3000 експонатів).  

 
Рис. 2. Розподіл закладів харчування по районах Тернопільської області 

Ресторан – пивоварня «Ковчег» в Тернополі – перший в Україні проект 

екологічного ресторану із застосуванням поновлюваних енергоджерел, який має 

найбільшу в Україні кількість фігур тварин з рослин – справжні витвори ландшафтного 

мистецтва. Будівлю ресторану виконано у формі величезного корабля. Матеріали 

інтер'єру переважно натурального походження. Деревині в обробці – 200-300 років. 

Тканини в оформленні – це рідкісне домоткане натуральне конопляне волокно.  

Ресторан «Витребеньки» – це яскрава ресторація з власним винним погребом в 

центрі середньовічного Збаража. Оригінальний дизайн інтер’єрів з використанням 

натуральних матеріалів, старовинних предметів побуту, ламп кінця ХIХ століття та ін. 

На оформлення стін, підлоги і каміна було витрачено 10 000 оригінальної цегли початку 

ХХ століття. 

Таким чином, можемо зробити висновок, що, готельно-ресторанне господарство є 

головним фактором і основною складовою туристичної інфраструктури, відіграє 

провідну роль у презентації вітчизняного туристичного продукту на ринку туристичних 

послуг. Ця сфера в комплексі туристичних послуг світового господарства розвивається 

швидкими темпами і в перспективі, згідно прогнозів відомих профільних організацій, 

може стати найбільш важливим сектором туристичної діяльності. 
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